
ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ –Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση
Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας

Τον τελευταίο μήνα και εν μέσω αδειών καλοκαιριού έχουμε γίνει μάρτυρες του τι εννοεί η Τράπεζα όταν
μιλάει για στρατηγικό μετασχηματισμό. Όργιο αυθαιρεσιών εκ μέρους της Διοίκησης της ΕΤΕ με νέο
Διευθύνοντα Σύμβουλο (CEO) τον Παύλο Μυλωνά (και αρχιτέκτονα των swap του Σημίτη).

Αιχμή του δόρατος της νέας επίθεσης στους εργαζόμενους, η στοχοποίηση συναδέλφων με σοβαρά
προβλήματα υγείας. Εργαζόμενοι στο Δίκτυο, πολλοί από αυτούς με αναπηρία (ΑμεΑ), ορισμένοι
μάλιστα με μεγάλα ποσοστά (67-80%) και μειωμένο ωράριο, δέχτηκαν συντονισμένα προειλημμένη
απόφαση για μετακίνησή τους στη νέα Υπερδιεύθυνση Λειτουργιών (038), στο κτήριο της Λ. Συγγρού.

Με τηλεφωνήματα από τις αρμόδιες Διευθύνσεις Δικτύου όπου υπάγονται, ενημερώνονταν για το νέο τους
πόστο! Χωρίς να ερωτηθούν αν η μετακίνηση επηρεάζει την ήδη επιβαρυμένη υγεία τους, αν είναι σε θέση
να αλλάζουν 2 και 3 συγκοινωνίες, αν επηρεάζεται η προσωπική ή/και οικογενειακή τους ζωή, χωρίς
εμφανές κριτήριο πέρα από την ιδιότητα της αναπηρίας τους, που σε κάποιες περιπτώσεις
επηρεάζει έντονα τη δυνατότητα των μετακινήσεων.

Η κίνησή μας έκανε παρέμβαση στη Δ/νση Προσωπικού και στις ΔΙΔΙ. Μέλη του ΔΣ άκουσαν καταρχήν ο
ένας να παραπέμπει στον άλλον όσον αφορά από ποιους πάρθηκε η απόφαση, αλλά και κυνικές ομολογίες
από στελέχη της ΔΙΔΙ ότι “έχουν χαμηλή απόδοση, δεν βοηθούν τα καταστήματα, έχουμε φωτογραφία από
συνάδελφο που κοιμάται” και άλλα παρόμοια. Μας λέει η Τράπεζα δηλαδή ότι οι συνάδελφοι με πρόβλημα
υγείας «χαλάνε» την εικόνα του καταστήματος. Βέβαια, διατείνονται ότι είναι και για το καλό τους, ενώ
είναι σίγουρο ότι όποιος συνάδελφος επιθυμεί θα είχε ήδη κάνει αίτημα. Αιδώς Αργείοι! Τα mail πάντως
περιφερειακών διευθυντών ότι “οι συνάδελφοι κοιμούνται και δεν πιάνουν τον στόχο μέσα στον Ιούλιο” τα
επιτρέπει η Διοίκηση μια χαρά..

Η 038 απελευθερώνει…

Αντί να φέρνουν κόσμο στο δίκτυο, αφαιρούν και τιμωρούν συναδέλφους, μεταθέτοντάς τους στην 038,
και ιδιαίτερα στην ψηφιοποίηση που φορτώνεται πολύ εργασία, και που ξαφνικά έχει γίνει “τάγμα
ανεπιθυμήτων”, καθώς ξαφνικά αρκετοί συνάδελφοι από καταστήματα και διευθύνσεις μετακινούνται εκεί
με υπόγειες μεθοδεύσεις. Αυτοί δεν λένε σε όποιον ζητήσει μετάθεση ότι υπάρχει εντολή να μη φεύγει
κόσμος από το δίκτυο προς τις διευθύνσεις; Αυτοί δεν αφήνουν ανικανοποίητα τόσα αιτήματα
μεταθέσεων για οικογενειακούς λόγους, ακόμη και σε περίπτωση που υπάρχει αμοιβαία; Μας δουλεύουν
κανονικά;

Η απόφαση φαίνεται ότι δεν πάρθηκε πίσω ωστόσο και υλοποιείται μέσα στον Αύγουστο. Υπάρχουν
συνάδελφοι που ενημέρωσαν και γραπτώς ότι δεν επιθυμούν τη μετακίνηση, κυρίως γιατί είναι
πολύ μεγάλη η απόσταση από την κατοικία τους, ωστόσο φαίνεται ότι και αυτούς τους μετακινούν.

Προφανώς, αδιαφορούν ακόμη και για την πρόσφατη επιχειρησιακή συλλογική σύμβαση εργασίας
(2016), που προβλέπει τη μετακίνηση συναδέλφων με ποσοστά αναπηρίας κοντά στον τόπο κατοικίας
τους, αφού την παραβιάζουν κατάφωρα.
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Οι συνδικαλιστές των μεγάλων παρατάξεων έχουν επιδείξει χαλαρά έως μηδενικά αντανακλαστικά στη
βίαιη αυτή αλλαγή του μοντέλου της τράπεζας που μέχρι στιγμής είναι μία αλλαγή προς το χειρότερο για
τα εργασιακά μας δικαιώματα. Προς το ακόμα χειρότερο μάλλον, μιας και δεν ξεχνάμε την περίπτωση
συναδέλφισσας στο Κεντρικό που, όπως είχε ειπωθεί στη ΓΣ του ΣΥΕΤΕ, εκτελεί επί χρόνια ουσιαστικά
καθήκοντα chief teller χωρίς να της ανατίθενται επίσημα και να λαμβάνει το αντίστοιχο επίδομα, επειδή
είναι κωφή.

Απέναντι στο “αντικοινωνικό” πρόσωπο της ΕΤΕ, αγώνας για τα δικαιώματά
μας!

Οι βρώμικες πρακτικές που ακολουθεί η Διοίκηση και η επίθεση σε συναδέλφους με προβλήματα υγείας,
είναι προφανώς η πραγματική “κοινωνική πολιτική “ της Τράπεζας. Αυτή που φιγουράρει σε όλα σχεδόν τα
ΜΜΕ που λαμβάνουν χρήματα για διαφημίσεις, και με τη σειρά τους αποκρύπτουν όλες τις καταγγελίες
μας.

Είναι το ίδιο κοινωνικό πρόσωπο που έδειξε η Εθνική στις 26/7 στους απόμαχους συναδέλφους, στους
συνταξιούχους που βρέθηκαν έξω από τη Μ. Βρετάνια και είδαν ΜΑΤ και ασφαλίτες να τους απαγορεύουν
την είσοδο ακόμα και με χαρτί εισόδου μετόχου, και μετά να τους ψεκάζουν με χημικά!

Μέσα στη γενικότερη επίθεση κεφαλαίου – κυβέρνησης, δεν γλιτώνουν ούτε οι εργαζόμενοι με
προβλήματα υγείας. Καλούμε κάθε συνάδελφο που ενημερώθηκε για παρόμοια μετάθεση, να
επικοινωνήσει μαζί μας. Απαιτούμε να παρθεί πίσω η συγκεκριμένη απόφαση. Σε περίπτωση που
έστω κι ένας συνάδελφος επιβαρυνθεί λόγω της μετακίνησης, προειδοποιούμε ότι η ευθύνη θα βαραίνει
τους υπογράφοντες και τα στελέχη της Διοίκησης.

Φυσικά καλούμε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες, χωρίς τεχνητούς διαχωρισμούς μεταξύ
μας, να είναι σε εγρήγορση για το μπλοκάρισμα τέτοιων εκτροπών. Μας αντιστοιχεί να παλέψουμε για τη
διαφύλαξη και επέκταση των δικαιωμάτων μας.


